

3 області господарства і науки.

ПРО ДОМАШНІ ЗВІРЯТА.

Багато звірят посідають деякі прикмети, які є вище розвинені, як в людини. Наприклад, пес може розізнавати нюхом хазяїна цієї години пізніше, як хазяїн перейшов поміж ціду юрбу людей. Пес знайде дорогу до дому, хоч би вона була навіть дуже далека. Були випадки, де пес вернувся сотки миль до дому. Вірчарський пес побіжить і прижене заблудшу віцю навіть з дальшої околиці. Поліцейський пес може гнатися за слідами злочинця навіть дуже далеко і відшукати його. Вистрелити дати йому попохати сліди того, кого шукають. Орли і сови можуть бачити кілька миль далеко з повітря. Інші звірята мають чудово розвинений слух. Всі ці спеціальні розвинені змісли, це великі дари природи для наших звірят, щоб вони допомагали собі ними в боротьбі за існування.

Інтелект коней.
І коні має також сильно розвинені, так сказати б, "духовні" здібності. Дикого коня не можна ніколи підійти зі сторони вітру, так дуже розвинений в него нюх. Коли його загнати в тісне місце, в якому він бачить для себе небезпеку, він кусає, копає і бе, щоб себе оборонити. Не робить ріжниць, як дике домашнє лош, коли поводитися з ним лагідно і здобути його довіря, воно не тільки не буде боїтися людини, але стане пестухом.

Це можна бачити на надзвичайній лагідності арабських коней, які є годовані з надзвичайною увагою власників. Відомо, що деякі жінки є дуже ласкаві до коней і тоді коні їх дуже люблять і біжать не раз за ними, як пєсикки, щоб їм стати якусь лакому річ, або бути поглажженим.

Нетактовність з кіньми.
Знов надзвичайно вразливі і делікатно успособлені коні оказують не раз велику неприхильність і упередження до чоловіків, які відомі, як грубого і суворого характеру. Кінь, неначе чує інстинктивно, природно, що ця людина знуцається над конем. Кінь тоді запереться і не хоче послухати в ніякий спосіб. І, наприклад, коли ви читали про недавній випадок фермера Поповича в Саскчевані, який знуцався над своїм конем так, що аж язик йому вирвав, ми є певні, що кінь в руках іншого фермера був би потягнув веза з тенкою. А так кінь пожив смерті і фермер заплатив кару в суді і на цім своє життя набрався стільки перед культурним світом, що він вміє так зводитися над звірятьми. А властиво, коли добре розібрати справу, так невідомість кіських властивостей і способу обходження з конем були тут причиною цього неприємного для всіх канадійських фермерів випадку.

Треба вирозуміти.
Домашні звірята, коли їх відповідно і розумно тримають,

можна приривчити навіть до найтяжчої фізичної праці та навчити всяких штук. Вони прироровлюються до всього, але треба вміти розумно з ними поступати.

Завдяки вирозумінні людини Ескімоси виплекали не тільки дуже добрих і вірних псів, але псів дуже відповідних до підсоння, в якому Ескімоси живуть. Ескімоский пес, званий "госкі", не тільки вміє половити, ловити рибу і т. д., але є також добрим потягивим звірятьем.

Прироровлення коней.
Це прироровлення бачимо в великій мірі в коня, який походить з одного рода диких коней, але відповідно до підсоння і потреб людини став великий, як наприклад, флямандський потягивий кінь, або малесенський, як наприклад, шотландський коняк, яким діти панів вчать їздити верхом, або їздять візками. Знов до скоротї їзди, до перегонів маємо поспішного і легкого бігуна "рейсера", англійського "торбрєда". До легких робіт Гакней коней і т. д.

Очевидно, що кінь від бігу не відповідний до потягової роботи і навпаки, кінь тяжкого рода перчеронів, або клайдів, або флямандів, ніяк не надає до перегонів. Це в першій мірі треба кожному фермеріві знати, як він хоче мати успіх в годівлі і науці коней працювати.

Вроджена інтелігенція коня.
Головно треба звернути увагу на вроджену інтелігенцію коня. Відповідно до неї застосувати наше навчання. Тямте, що деякі коні розуміють нас скорше, як другі; що деякі є з природи дуже лагідні і ласкаві; деякі є гисері і вразливі; інші є злосні і небезпечні. Ціх отаких треба вміти контролювати і приучувати.

В першу чергу треба вжитися, як загоронити до коня і позискати його довіря, що ми не хочемо зробити йому нічого злого. В цій цілі треба вміти побачити на перший погляд вроджену інтелігенцію коня по еквіваленту мозку в його голові і йому треба вміти ступовити кіські голови! Це можна робити, обсервуючи лані коні, де їх є багато, або зобразив відомих інтелігентних коней. Далі, треба вміти оцінювати фізичну силу коня коли працює, щоб знати, як за великий прибуток тисар кінь може потягнути. Часом кінь може бути навіть великою бідною вадю, що він є слабий. Тому треба ще вміти ш

знавати коня по будові його тіла.

Ознаки характеру коня.
Треба також пізнавати по будові його голови, виразі його очей і т. д. його степен злосадиности і гніву та зухвалости, чи як би це назвати.

Очевидно, де кінь має великий толуб, велику голову і багато мозку в ній та добру стравність, глибокі і широкі груди, там є більше надії на доброго коня. Такий кінь буває мав правдоподібну велику силу і вроджену вмість, бо його великі груди свідчать мабуть про великі легені і змогу набирати в себе багато воздуха та відсвіжувати кров віддыхом, уможлижуючи витривалість в праці і бігу. Такого коня і лєкше вчити робити.

В цій цілі годівєць коней, чи фермер, має звернути до бру і бачити увагу на такі характеристики: яскраві випуклі очі і великі вистаючі очі шпідного виразу; хай очі будуть, радше брунатного коліру, як якого іншого; повінки тонкі і середньої довжини з напярмі від чола до вух; вуха шпичасті і середньої довжини; не дуже віддалені одне від одного; великі піздра є завжди майже ознакою доброго господарського коня. Натомість вузке чола, малі круглі очі, вміщені не на переді голови, але радше з боку, грубі повінки, довгі в напярмі від очей до вух, довгі звисаючі вуха, з нахиленим радше взад, круглястий ніс з малими піздрами, оказують завжди на поганого і трудного до науки коня і такого коня фермер повинен вистергати. Це тупий, понурий і часто фальшивий кінь. Коли його розгнівати, він злосний і мстивий.

Коли чола є середньої величини, очі ясні і середньо великі, ваджні добре в голову з фронту, але вистаючі, повінки тонкі і не дуже довгі, а вуха трохи довші, як звичайного в лагідного коня, такий кінь є інтелігентний, активний, але надто вразливий і з ним треба вміти обходитися дуже лагідно. Інакше його при науці можна зіпсувати. Це нервовий кінь, який не любить подраження і вразливості.

(Буде далі.)

ДЕ БУВ ДОБРИЙ ВРОЖАЙ.

Хоч на загаль був кепський врожай на збіжжя цього року по цілій західній Канаді, однак там були місцевості, які мали дуже добрий врожай. Одною з таких є місцевість Кенвуд в Саскчевані та околиці Керот Риверу. З Кенвуд доносять до преси, що там один фермер намолотив 510 бушлів Маркіз пшениці з 11-акрового куска поля. Це є вишкочений випадок і показує тільки на можливість, як час є добрий, то може видати добре оброблена рілля. Ця видатність рішється 51 бушлів з одного акра.

В цих околицях молочення щойно недавно почали і воно потрапає це яких два тижні. Доцї перервав молочення в Саскчевані. В Манітобі тільки в пізній часі мають не молочити і в середніх і по-дальшій часті покинули. Так само в Альберті тільки далекі північні часті домолочують.

Через 20 років було в провінції Альберті не більше, чим 10 роїв гороху шпів. Це є іх поперх 1,000 річників, чим, як висті паровозів везе на них, що цій на вантаж до американо-канадської компанії. Цієї уривчастості, жати і вантажити праці хоч на хвилинку, щоб буржуазія виставила козалоного широкі, бо не можуть працювати за на себе.

ВИСТАВА БЕЙКОН-СВИНЕЙ МІЖ УКРАЇНЦЯМИ.

У п'ятницю, 13-го вересня в Толстой Мані відбулась вистава свиней на бейкон, яких виплекали члени клубу молодіжкі плекателів бейкон свиней з цієї околиці. Надгороди будуть дані місцевим зарядом клубу в слідуіючом порядку. Йосиф Тесарський дістає 1-шу надгороду, Михайло Біяк 2-гу, Іван Біяк 3-тє, Марія Стрембіцька 4-ту, Іван Дикун 5-ту, Настя Воронюк 6-ту, Стефан Дикун 7-му, Франко Стрембіцький 8-му, Іван Косован 9-ту, Михайло Ткач 10-ту, Михайло Педешок 11-ту, Василь Ткач 12-ту, Ольга Костиюк 13-ту.

По виставі була конкуренція між хлопцями і дівчатами, виграли найліпших три парі свиней. Найліпше пописались в цій Йосиф Тесарський, Михайло Біяк, Франко Стрембіцький, Іван Дикун і Михайло Ткач.

По цім взяли участь в осуді і старші. Між цими Антон Тесарський, В. Дикун і І. Ткач добре виявились зі свого завдання.

Судачи по зацікавленню присутних старших і молодіжкі, є надія, що справа плекання бейконових свиней в цій околиці поступить вперед. Цей рід свиней є найкористніший для годівлі на фармах.

Суддя В. В. Борнс з Домініального Відділу Скотоводства сказав:

"Цего року свині привезені тут на виставу є багато ліпше приготовлені, чим попереднього року." Деякі зі свиней були трохи за легкі завдяки тому, що були багато молодіжкі, чим інші. Було би пожаданним, щоб свині були більше однакового віку.

Ліпше викормлення свиней на виставу, більше число виставлених свиней і більше число присутних людей цего року, чим попередних років, вказують, що околиця Толстой робить добрий поступ.

Було сказано одним з присутних: — "Нам треба старше, щоб ми мали більше членів, аби ми змогли вислати вагон свиней до Вінніпегу на провінційальну конкуренцію".

ЯКІСТЬ ЦЕГОРІЧНОЇ ПШЕНИЦІ.

Для кращого встановлювання доброї нагоди набратися вохкості і з нею поживи-матеріалу на муку та так випновлять.

Порівняння грейдів.
Грейдування цего року вказує, що є менше, як один відсоток вагонів цегорїчної пшениці, що грейдують число 4, 5, 6 і т. д. Число 1 портери, якого минулим роками ніхто не бачив, є цего року майже до половини всіх досі грейдуваних вагонів! За це числа 5 і 6, які були переважючими минулого року, цего року майже не стрічаються! А це справді радісний для фермерів об'яв!

Пшеницю, яка має більше, чим 14½% вохкості в собі, узнають за вохку і такої пшениці є здорове і добре дозріле, коли брати на загаль. Морозу не знати на зерні і видно, що умовини дозрівання були сприятливі, однак кожний сідуючий грейд має щораз більше число незриваних зерен; черне це, що єтемо не мало до середньої вохкості. Буда-ж поміж них, в першій часті пшениці цих незриваних зерен є дуже мало, в другій є їх вже більше, а третє має це більше і т. д. Чи обсталина, що є так багато незриваних зерен, свідчить, що вага одного бушлї пшениці є менша цего року, як була минулого, коли було менше дозріваня і зерно мало

Тут подаємо за д-ром Бірчардом вагу одного бушлї пшениці різних грейдів:

- 1. 1 портери 61½ фунта
- 2. 2 портери 64½ фунта
- 3. 3 портери 63½ фунта

П'ятирічна середня вага була на ці самі грейди така:

Нічого не було збудовано за раз, але треба попрацювати над справою, бо фактично в цих околицях тільки годівля добрих бейконових свиней може бути полпатна. На збіжжя годі тут що року розраховувати. Однак навіть змерзле і зсажене збіжжя мож згудувати безрогами та виручити за це добру ціну.

В суботу 14-го вересня околиця Арбака, Мані, яка є заселена майже виключно Українцями з Буковини, мала дружгу з ряду виставу бейкон-свиней, яких виплекали члени Клубу Молодіжкі Плекателів Бейкон-Свиней цієї околиці. Помімо гарного робучого дня прибути мало що не всі члени з родичами і сусідами, хоч це поперх 10 миль дороги.

Надгороди дасть місцевий заряд клубу в слідуіючом порядку:

Мирослава Угринюк 1-шу, Стефан Онисько 2-гу, Домка Давидюк 3-тє, Михайло Федірчук 4-ту, Єлисавета Котик 5-ту, Георгій Давидюк 6-ту, Марія Косован 7-му, Зоня Панчук 8-му, Айлін Божик 9-ту, Олена Косован 10-ту, Селія Ілюк 11-ту.

По виставі відбулась конкуренція осуду свиней між молодіжкою. Селія Ілюк, Домка Давидюк і Єлисавета Котик пописались в цім добре. Дві перше задані дівчата дуже добре виявились в подаванні добрих прикмет, задля яких вони так судили свині.

Старші також брали участь в осуді свиней. Майже всі старші, котрі брали участь, виграли перших дві парі тих самих свиней, що й суддя, зважаючи на найкращі та найліпші. Межі третьою, а четвертою парами були ріжниць. Суддя В. В. Борнс з Домініального Відділу Скотарства дав причину, чому він судив так свині, а не інакше. Це викликало поважні дискусії, з яких старші і молодші багато скористали.

Вистава відбулась у надзвичайно добрих умовах. Заряд пригтовився так, як належить. Свині були приготовлені теж дуже добре. Дарма, що вистава відбулась майже місяць за скоро.

БІЛЬШЕ КОНТРАКТІВ

Нові контракти напливають денно і від початку заснування Саскчеванського пулу не проминув аж один день, щоб в головній офісі не одержали нового контракту. Від 1-го до 20-го вересня, протїг тільки 16 робучих днів, одержано 742 нових контрактів. Ця похвальна скількість в поперх пересічно 46 контрактів денно вказує, що користі з пулевої продажі є чимраз більше очевидні, і що за п'ять років успішного існування пшеничний пул стає щораз більш спосібним і потрібним.

ЗБІЛЬШІТЬ ПУЛЕВІ КОНТРАКТИ

В інтересі кожного пулевого члена є, щоб всякий можливий бушель пулевої пшениці був відданий до пулевих елеваторів, головно беручи на увагу недорід і порівняно вищі ціни, яких сподіємось в наступаючій сезоні. Дійсна контрола так одержаного збіжжя буде великою користю для Центральної Агенції Продажі та вплине прихильно на збільшення кінцевої доплати кожному членові. Замітною ознакою є, що по 21-го вересня 90 процент всего пулевого збіжжя, яке досі передано до пулу, пропущено через пулеві елеватори, порівнюючо до 80 процент до цего дня в минулому році.

Вислання через пулеві елеватори означає для кожного члена такі користі:

- 1. Дешевші кошти.
- 2. Услуга за кошт.
- 3. Зріст пулевої контролі продажі.
- 4. Зворот надвжжкі зарібку.

КОЖНИЙ БУШЕЛЬ І КОЖНА ФІРА ЗБІЖЖЯ ЧЕРЕЗ ПУЛЕВІ ЕЛЕВАТОРИ.

Saskatchewan Co-operative Wheat Producers Ltd.

Head Office — Regina, Sask.

- Ч. 1 портери 65 фунтів
- Ч. 2 портери 64½ фунтів
- Ч. 3 портери 63½ фунтів

Видатність муки із змішеної цегорїчної пшениці є приблизно в 1% менша, як з минулорічної, або з пересічного п'ятирічного намолоту. За це протейна скількість є в кожнім грейді цего року більша, як була минулого і як була за останніх три роки! Відсоток протейну сягає від 15 до 17%. Майже половина, бо 10% цегорїчної пшениці, має такий високий процент протейну, а в минулому році лєдвє 2% пшениці мали так високий процент протейну. Однак траплялися цего року деякі пробки; що мали навіть так високо, як 18 і 19% білка-протейні!

Значить, це дуже високий відсоток і мука з такої пшениці є дуже добра на випікання хліба чи іншого печива.

Непевність якості білка.

Сам хемічний склад протейни є в дечім відмінніший від минулорічного, кже д-р Бірчард. Якісно цегорїчна протейна матерія мала би бути гірша, як минулим роками. Чи так воно є напевно, доктор сам не знає, бо не мав доста пробок що до аналізу. На всякий випадок вартість цегорїчної пшениці для муки і випікання хліба, теж як пожива, є значно більша, як іншими роками, тому ціна на пшеницю повинна бути ліпша, як є зараз, коли брати на увагу саму скількість пшениці на цілім світі. Після обчислення значтоків цего року є около 250 мільйонів бушлів пшениці менше, як було минулого року.

Чого хотять пекарні.

Мука з минулорічної пшениці принімала в себе около 3% більше води, як мука з цегорїчної. Чим це пояснити, покищо ніхто не знає. З точки погляду пекарів і пекарень для них є ліпше мати муку, яка має добру скількість білка і бере в себе більше води, бо тоді виходить менше білої муки на боконець хліба, а згадяно з одного мішка муки буде більше бохонців хліба, а цим самим і більший зарібок. А в сучаснім капіталістичнім світі, зарібок — це гурт!

Цікава є замітка д-ра Бірчарда, в якій він каже, що хліб цегорїчної пшениці ліпше їстися, тобто простіше ліпше і є більше якимсь та м'якушка в ній більше примамна своїм виглядом.

Значна хазяїнка на фармах не має часу звертати увагу на всі ці подробиці при печенні хліба, але капіталістична класа звертає і тому а цім треба рахуватися та розводити таку пшеницю, в якій є багато і доброго білка.

Мала ріжниця в хлібі, але в колірї муки.

Між хлібом з числа 1, а ч. 2 і 3 є мала ріжниця, кже доктор Бірчард. Між 2 а 3 майже нема ніякої, або є дуже незамітна. Сама краска муки і хліба з неї є в дечому більше жовтява, як була минулого року, але це притисує Бірчард фактові, що між цегорїчною пшеницею є більша скількість нової, званої Гарнет, яку фермери розможують задля її вчаснішого на 10 до 12 днів дозрівання.

Коли ми обговорювали з одним фермером з Манітоби цю справу, як він, будучи у Вінніпегу, зайшов до редакції, він мабуть слушно замітив: пани доти будуть робити стільки гримасів з нашою працею, доки не схочеться їм добре їсти, як хотілося панам бувшої царської Росії, коли більшовики перебрали владу в свої руки і розділювали всю поживу вперед між своєю працюючою класою, а як що зістало, це пани могли купити. — Як ви думаєте читачі, — мав цей фермер слушність, чи ні? Вартувало би розводити і ростити високопротейну пшеницю, як би то пани платили за неї премію, але як вони лєдвє кошті продукції звертають, їм шкода позаддя давати, сказав він.

АМЕРИКАНСЬКІ ФАРМЕРИ І МИТОВА ТАРИФА

Президент Гувер написав оноді до сенату листа, в яким вказує на потребу ліпшити в новім митовім законі, з глзидно в його поправках, застерєження, щобні митова комісія могла рекомендувати, а уряд Злучених Держав рішати, зміни в митових оплатах відповідно до потреб часу і умовин, а ніяк не встановлювати статой митової тарифи на чужі товари.

Президент Гувер мотивує своє бажання тим, що те, що нині є добре, може оказатися не відповідним вже за рік-два і тому сенат повинен оставити урядові вільну руку змінювати митові оплати, залежно від часу і обставин.

Президент вказує на молочарство в Злучених Державах, яке завдяки змішности митової тарифи, передбаченої в законі МакДондер-Фордній, мало американським фермерам молочарам змогу вдержатися на ногах, закладаючи на канадійські набілові продукти високу митову тарифу.

Експльозія на "маневрах".

Підчас селівських "маневрів" заступило трох жовніврів а було ранено вісьмох, коли наступила експльозія набою при вправі стріляння коло Барцельони.

УСПІХИ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ КООПЕРАТИВИ У ВІННІПЕГУ

На днях Робітничо-Фармерське Кооперативне Товариство у Вінніпегу розіслав своїм покупцям чек на \$1,531,83, як зворот на продажі деревляни та дерева. Цю надвигу кооператива всіла зробити в протязі перших дев'ять пів місяців від її заснування, себто, від 15-го вересня 1928 до 31-го червня 1929 року.

На загальних річних зборах членів кооперативу, що відбулися 31-го серпня в р. в Укр. Роб. Домі, заряд дав звіт з діяльності на вище згаданий час, котрий члени дуже радо прийняли.

Загальний звіт представляється так:

Заплата за опал включно з фрейтом	\$46,499.05
Кошти оперування продажі	9,096.25
Разом	\$55,595.30
Відтягнуті товари приладдя, що є зараз на ярді	7,683.50
	\$47,911.80
Чистий зиск	\$ 2,401.30
Відтягнуті зниження вартости на приладдя й доставі	129.01
	\$ 2,272.29
Остає чистого зиску для розподілу	\$ 2,272.29
Оставшу суму чистого приходу \$2,272.29 після рішення членства кооперативу на річних зборах і після постанов кооперативного акту, розподіляється так:	
Резервовий фонд	\$ 227.23
Освітній фонд	227.23
Дивіденди шероцям від вложених грошей	286.00
Решта для розподілу покупцям	1,531.83
	\$ 2,272.29
Загальний прихід з продажі чеків від 15. вересня 1928 до 30. червня 1929	\$50,313.10

Приміщення кооперативної ярди складається з 23 лотів, офісу, ваги, трекі, мешкально-го дому і стайні. Все це було куплено минавшої зими за \$12,000. Зараз на спеціальних

півнів. Зріст клясової свідомості серед українських мас поступає настільки швидким темпом вперед, що українська буржуазія добуває тільки одну можливість його сплинути, а саме: найогиднішим хуліганським і кривавим терором. Однак ці фашистські методи у-

З БОРОТЬБИ СТРАЙКОВОГО РУХУ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Не зважаючи на терор польської влади та зрадницьку роботу унівців, українських соціал-демократів і інших соціал-зрадників, страйковий рух на Західній Україні шириться, і страйкери вперто борються проти неможливого аніску.

Не Перемишлянщині застрайкувало 400 робітників фабрики Мікша. Страйкери вимагають збільшити заробітну платню на 30 відсотків. Фабрикант згоджується на 5 відсотків, а одчасно доводить страйколомів. Демонстрація страйкерів закидала страйколомів камінням, і ті більше на працю не прийшли.

На Жидачівщині застрайкували сільсько-господарські робітники 5 сіл у маєтку поміщика Скарбека. За 14-годинний робочий день вони одержували від 1 зл. до 1 зл. 70 гр., а жал на 16 сіп. Поліція заарештувала страйковий комітет. Страйкери вибрали новий комітет і вимагають збільшення зарештованих.

На Ходорівщині почався страйк сільсько-господарських робітників в 4 селах. Страйкери вибрали страйковий комітет і поставили поміщці Любомирській свої вимоги.

На Богородчанщині застрайкували сільсько-господарські робітники в маєтку українського єпископа Хомишина в Богородчанах Старих. Страйкери вибрали страйковий комітет і вимагають збільшити заробітну платню. Єпископ вимоги відкинув і через своїх економістів намагається дістати страйколомів.

У Сокальському повіті, коло містечка Белзу, страйкують цегельники, вимагаючи збільшити заробітну платню на 40 відсотків. Такого збільшення платні досягли робітники сокальських цегельняк. Робітники заснували філію спілки хемічних робітників.

На Стрийщині страйкують сільсько-господарські робітники 4 сіл у маєтку жулинського поміщика, який платить від 70 грошей до 1 злотий 20 грошей на день і дотого не виплатив платні за цілий рік. Дрогобицькому повіті

Британія тратить золото.

З Англійського Банку мусіли вислати цілу низку мільйонів золота, \$42,000,000 за цей рік, як заплату різниці між експортом, а імпортом. Тому Англійський Банк мусів піднести степеня відсотків. Припаси золота з Пол. Африки, яких він сподівався, пішли в інші руки. Піднесена стопа відсотків зменшить позички, а цим задержиться пропорція резервового золота до паперових грошей-квітків в обігу.

Посуха в Англії скінчилася.

Найдовша за останніх 71 років посуха в історії Англії скінчилася 29. вересня зливними дощами понад цілою Англією. За останніх 37 днів не впавав такий один дощ і посуха давалась дуже вже відчувати. Це явище в країні оточеній довкола морями є надто цікаве і належить до рідкостей.

По американськи.

Донесено 29. вересня з Калумет Ситі, Ілінойс, що тамошня поліція наарештувала стільки самогонщиків і бутлегерів, що не було досить позів, щоб їх забрати на поліційні арешти, тому їх випущено на волю. Арештовано було около 216 осіб.

Примусені припинитись.

Французькі летуни Демарміє і Гавре, що вибралися до Мозамбік в полудневій Африці, мусили припинитись в північній часті Африки коло міста Туніс. Причини виста не подає. Вони спецілізували в льотах на далеку віддачу.

РІЖНІ ВІСТІ З КАНАДИ.

Аклямація для Ендерсона і МекКонела.

В доповняючих виборах, які мають відбутись на 7. Жовтня, саскатунська ліберальна організація не буде ставити своїх кандидатів проти прем'єра Ендерсона і Говарда МекКонела, міністра муніципальних справ та провінціального скарбника. До такого рішення прийшла езекутивна ліберального товариства в Саскатуні. На цій мітингу деякі члени езекутиви висказали, що звичай, який вимагає, щоб міністри ставали перед своїх виборців до повного вибору, є надто перестарілий і повинен бути скасований.

Ліберали в Мус Джо рішили поставити свого кандидата.

Ліберали міста Мус Джо рішили ставити свого кандидата проти Дж. А. Мерклея, міністра праці і індустрії в "кооперативній" уряді Ендерсона. Кандидатом буде В. Г. Рос, ліберальний посол в уряді Гарднера і повалений кандидат під час останніх провінціоньких виборів в Саскечевані. Таку заяву зробив Френк Г. Гартлей, президент ліберальної організації в Мус Джо. Він сказав, що тамошні ліберали є певні, що їм вдасться повалити Мерклея.

Використання бітумінових пісків.

Пересякнені нафтою піски, яких є цілі кляди коло Форт МекМорей в Альберті, або так звані "гар сенде" надаються до асфальтованих доріг і повинка з Едмонтону доносити, що люди випробовують їх там, куди везуть новий роду машин, яка має удешевити кошти продукції.

Предсказує студену зиму.

Старий 78-літній Джеймс Б. Бонс з Честерворт, Онтеріо, предсказує, що зима зачнется на добре в Онтеріо 27. жовтня і що "кримек" буде найтеплішим в останній десятиліттю. Фармери тої околиці вірять в його предсказування і заговорили теж стайні та старуються занепасти про добрий опал.

Згоріла жінка.

В Бігар, Саск., згоріла жінка, В. А. Гаріс, коли її оджа залялася при розгріванні воску до підлоги. Вона померла від цього в шпиталі.

Загинув наймит.

Імігрант Джордж Доблер загинув на місці яких 26 миль від Дромгелер, Алта., коли вивернувся з авта, що ним він їхав з товаришем, який здоров.

Потяг розіхав чоловіка.

На схід від Молсон, Ман. знайдено на сипарській треці тіло чоловіка, в якого була розбита голова і скручений карк. Думають, що він впавав з потягом, який їхав без тикету. Не знайдено при нему нічого, хто він і з відки.

Нешастя з літаками.

В поближжі Лейк ді Бонет, Ман. впа в воду літак з трьома особами, які гасили вогонь горючих лісів в околиці. Загинули: пілот Лемонс і робітник Наврот з Брайтстон. Другий робітник Малік якимсь чудом вирятувався.

Інше нешастя з літаком мало місце в Корморант Лейк в північній Манітобі, де загинуло три особи.

Два літаки, які планували перелетіти понад північні часті Канади, досі не прилетіли на місце призначення і за ними висилають цілу флотилію літаків, щоб їх віднайти в північних пустахах. Вони пошукували за ріжними металами в тих пустахах.

Коло Ошави, Онтеріо впа в літак на землю і від цього помер летун Лайтел. В околиці Нотр Дам дю Лурд в Манітобі літак впа з воздуха на не велику висоту і летун вийшов ціло, але літак частинно знищений.

Вогні.

Через брак достаточної води до гашення вогню понесло велику шкоду фармерське містечко Гаффорд, Саск., де згоріло кілька будинків.

В Карман, Ман., згорів гарадж і кілька автів в нім. Вогонь повстав в шурках до байндера, які були на складі в гараджу.

В Васкада, Ман., вогонь знищив сім хат того містечка. 300 осіб гасило вогонь, бо не було досить води.

В Дромгелер, Алта., згоріли в гаражу 2 троки і авто.

В Норт Бей, Онт., вогонь наробив багато шкоди в публичній школі в якій було 250 дітей. Вей вони спокійно вийшли з горючої школи.

Помер робітник.

Через це, що Джордж Монтомері попався під сполохани коні, коли він їдучи дшлем

хотів привязати відчіплений повід, він помер опісля в шпиталі.

Вмер від вогню.

Індіанин Сівак помер в шпиталі в Ді Пес, Ман., як наслідок попечення вогнем, в який він впавав мабуть у сні. Відомо, що він був слабший перед тим. При цім попеклась і його жінка.

Втопився в озері.

В озері Вінніпег втопився Ісландець Ейольфсон, помагачи випхати лодку другого Ісландця, в якого він був наймитом, з скали, на яку човно загналось.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА В Б. К. І ПОЛ. АЛБЕРТІ.

Подається до відома всім відділам ТУРФДім, Ж. С., С. М. і Р. З. Т. в Б. К. і в полудевій Альберті, що Провісійком ТУРФДім в Едмонтоні, Алта., висилає т. А. Войтиншу на організації обіздки до слідуєчих місцевостей: Вернон, Б. К., в п'ятницю, 11. жовтня, в год. 8.00 вечером. Ревелсток, Б. К., в неділю, 13. жовтня, в год. 2.00 по полудні. Кренбрук, Б. К., у вівторок, 15. жовтня, в год. 8.00 вечером. Кімберлей, Б. К., в середу, 16. жовтня, в год. 8.00 вечером. Феррі, Б. К., в четвер, 17. жовтня, в год. 8.00 вечером. Мішел, Б. К., в п'ятницю, 18. жовтня, в год. 8.00 вечером. Колмен, Алта., в суботу і неділю, 19. і 20. жовтня, в год. 8.00 вечером. Белво, Алта., в понеділок, 21. жовтня, в год. 8.00 вечером. Гилкред, Алта., у вівторок, 22. жовтня, в год. 8.00 вечером. Колгорст, Алта., в середу, 23. жовтня, в год. 8.00 вечером. Летбридж, Алта., в четвер, 24. жовтня, в год. 8.00 вечером. Мелсінс Гет, Алта., в п'ятницю і суботу, 25. і 26. жовтня, в год. 8.00 вечером. Кейтарі, Алта., в неділю, 27. жовтня, в год. 8.00 вечером. Вейн, Алта., в понеділок, 28. жовтня, в год. 8.00 вечером. Еріон (Гоздей), Алта., у вівторок, 29. жовтня, в год. 8.00 вечером. Дромгелер, Алта., в середу, 30. жовтня, в год. 8.00 вечером. Беверлей, Алта., в четвер, 31. жовтня, в год. 8.00 вечером. Едмонтон, Алта., в неділю, 1. листопада, в год. 8.00 вечером. Товаришів Провісійком ТУРФДім в Едмонтоні, Алта., звертається оцією дорогою з просьбою до зарядів відділів українських робітничих організацій і членства вище згаданих місцевостей скласти масові піча на призначені дні в поодинокі місцевостях і дати нашому робітничому організаторові, т. А. Войтиншу, вську моральну й матеріальну поміч, за що Провісійком ТУРФДім згорі дякує.

О. Шидловський, голова. А. Дранута, фін. секр.

ДО РЕНТУ кузня у Вінніпег Біч, Ман. В кузні є все потрібне ковальське нашіння. Рент і бізнес добрі. По більшій інформації прошу зголошуватись особисто або листовно до: JOHN POLISCHUK (40) WINNIPEG BEACH, MAN.

ДР. Г. ЙОНКЕР, М. Д.
Лікар, Оператор і Акушер
397 BURROWS AVENUE
Phone: 51 470. Winnipeg, Man.

УНДІВСЬКІ ХУЛІГАНИ ПАЛКАМИ Й НОЖАМИ ПОРАНИЛИ СЕЛЯН.

Найновіша розправа ундівських погромщиків під проводом попа й посла над українськими селянами.

Ювілей шістьдесять-літнього існування "Просвіти" припав в часі особливо загостреної класової боротьби, в часі все більш загостреної фашистської диктатури та одночасно в часі зростаючого спротиву з боку працюючих мас. Радні того, щоб затримати своє планування над працюючими масами, буржуазія не тільки веде наступ на всі дотепершні права й здобутки селян і робітників, але також фашистським кулаком, тобто брутальною силою й кривавим терором, намагається сплинути їхню боротьбу за соціальне й національне визволення.

Загострення класових суперечностей мусило, очевидно, наступити й на культурно-освітньому полі, бо культурно-освітня праця — поведена згідно з інтересами й стремліннями працюючих мас — логічне свідомість має та підготуване їх до боротьби за робітничий свідомий уряд.

Українські працюючі маси вже кілька років змагаються за робітничо-селянську "Просвіту", яка повинна стати культурно-освітньою установою для ширших серед них знаних й класової свідомості. Але таке очевидне прагнення працюючих мас іде в розрід з класовими інтересами української буржуазії, і в інтересах її таборів МСР, УСДРП і шумських, які з свого боку намагаються використати "Просвіту" для зміцнення угоди з польським фашизмом та зробити з неї осередок певної реакції, шарики для боротьби проти Радическої України та за українську буржуазну державність.

Тому УНДО і УХО які заступають інтереси й стремління української буржуазії стараються найбрутальнішими фашистськими методами загальмувати працю над освідленням українських мас.

Теперішній ундо-попівський провід Просвіти хапається навіть кривавого терору над українськими селянами й робітниками, щоб тільки затримати у своїх руках вплив на "Просвіту". Ювілейні Загальні Збори Товариства Просвіта у Львові окропила фашизуюча ундо-попівська зграя кровю селянсько-робітничих делегатів. Але видно, мав це бути тільки перший крок у кривавому терорі над просвітницькими масами, який провісійонький ундо-попівський фашист мав взяти за приклад до наступних заходів.

Недавно відбулося в Старому Самборі свято "Просвіти", на яке явились селяни й робітники під червоним прапором з кличем: За робітничо-селянську Просвіту! Цей виступ єдиних просвітних був приводом до страшний кривавої масакри, яку українські фашисти спланували проти селян і робітників. Фашистська кінша й інша бойка, під проводом ундівського сепаратора попа Татоміра й псалма Тернаківця, кинулася на палками й ножами на свідомі селян і робітників та клякацтво з них тьмако побігла й поранена.

Пік і палка це найогидніша засіб, яким ундо-попівська зграя сподівається "просвітучи" українських селян і робіт-

РІЖНІ ВІСТІ

60 вбитих в Арабії.

Єрусалим, Палестина, 25. вересня. В 15-годинній бою між воїнами висланими володарем Нежду Ібн Саудом проти воїків з іншого племені під проводом Фейсаль Давіша, вбито було 60 племінників-воїків та велике число поранено. Фейсаль Давіш хотів завдати Ель Гасу і ослабити або й скинути Ібн Сауда.

Знайшли средство на рака.

Три австрійські лікарі: Едельман, Шенбавер і Шльосе винайшли успішне средство проти рака. Заражене раком тіло людини, який захопився на дробно та розтирають. Цю мукку дають в огрітій до температури людського тіла росіа і за годину, що встраклена в хоре на рака місце винить заражений раком клітин.

Новий канцлер в Австрії.

Віден, 26. вересня. На місце уступившого віера канцлера Ернста Штерруна іменовано шим Потама Шобера, гол. австрійської поліції.

Війна в Афганістані.

Вісти з Пешавар в Індії з 24. вересня говорять про наближа-

ПРОТИРІЖАВІЙ НІМЕЦЬКИЙ СТЕАНДАР СЕПАРАТОР



Є це сепаратор, який не ржавіє і через це він так скоро поширився в короткім часі в цілій Канаді і ному кожний фармер, який потребує крімсепаратора, купує тільки Стандар.

1. Стандар сепаратор є знаний від довшого часу у всіх частих світа, як найотриваліша і найліпша машина.
2. Новий уншдер гарантує найліпше відділення сметани. Він є зроблений з протиріжяного фосфорного дроби і тому навіть в стогоматій устаткованій не підлягає іржі та осіде він незмінний в відділяючій сметані.
3. Машинку дуже легко тримати чисто, бо всі експозовні часті як баняк, кружалки, шпала з милом і сметану і т. д. є зроблені з цинку, який не підлягає іржі, а на зомні полиє і не підлягає іржі.
4. Бувають машинки є трівка і шідком по-єднані. Баняк сповниває на рухомій рамеці.
5. Машинка автоматично сама себе наолищує.
6. Спринк сповниває в матеріалі москаний пружини.
7. Ціна є дуже низька, а вартість дуже приступна, починаючи від \$6.00 і вище задику й поїти по \$3.00 щомісяця.
8. За кожну машинку дається повна запорука. Машинка дається на 30 днів проб.

Цей сепаратор маєте не тільки вичистити від 150 фунтів до 1,100 фунтів. Оборот ручний, або для мотора.

Наша фірма імпортує також дробилючі плуги, машинки до шиття панам, спеціальні машинки до печення миса, машинки до мелення ка-вітінті і зашиліть цей купон по БЕЗПЛАТНИЙ КАТАЛОГ:

Standard Importing & Sales Co.
156 PRINCESS STREET
Winnipeg, Manitoba

STANDARD IMPORTING & SALES CO.
156 PRINCESS ST., WINNIPEG.
Надішліть ваш безплатний каталог.
Ім'я.....
Почта..... Пров.....

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ЩЕ ПРО “БОЛЬШЕВИЦЬКУ” АГІТАЦІЮ.

Мічем, Саск.

Як поетичним читачем “Укр. Голосу” від самого початку його існування. “Фармерського Життя”, я не передплачував аж до цього часу тому, що вірив деяким панкам, які говорили, що цей часопис видається за “московські рубли” і хоче порозити українських фермерів в Канаді. Сьогодні ж. Таке гонорит мені деякі тутешні українські патріоти-фермери, як також і українські вчителі, що вчили в тутешній школі. Я був настільки наївним, що вірив їм і “Укр. Голосу”, та оскільки жодної копії, коли то вони збудують самостійну Україну і скажуть українським фермерам в Канаді провадити свої самостійні держави.

Не читав я, чи радше сказати, не передплачував “Фарм. Життя” не й для того, що оклиця Мічем записався до багатьох, а читати “Большевицьку” газету в тій околиці, де майже кожний фермер ходить на “газду” — якимсь чином “Фарм. Життя” пише про виспек бідних фермерів капіталістам, а в нашій околиці перший-лінійний фермер готов обидитися, коли-б ви відважилися назвати його бідним. “Порядні газди” неповинні заходити собі з фармерською газетою, бо їх капіталісти не виспекують, вони самі уважають себе за капіталістів і кажуть, що вже мають цю троху грошей на перший мільйон. Деякі з них надіються, що “уряд” Петрушенча прийде їм нездоровою дивиденду за ті бонди, які їм продав п. Боберський щось 6 літ тому назад. Ходять голоски, що дивіденда аж надто більше перевищить ту дивиденду, яку могутній Спілар платити своїм шершавим. А що коло мене цього року так величезний скрут, то я бажав би, щоб дивіденда від “національної пошти” була така за висока, як спіларська і сіенарська разом, бо і для своєї сторони причинився п’ятдесятку до “доброї народної справи”.

Як би то так...

Немилосердна посуха не оминула і наш “Богословський” Мічем. Весна потішила нас дещо, але як би то це було в Канаді того “джуклаю”, який наче замкне небо і не пустить дощу, то це фермери прожигали-б. А так, прийшов “джуклай”, а з ним і посуха зачалась. Вплив збіжжя і поставив фармерів над пропастю. І коли “Укр. Голос” каже, що “Фарм. Життя” своєю більшовицькою агітацією біє по головах фермерів, треба випитати не лиш капіталістичний устрій, але й саму природу. Треба випитати цегоричний “джуклай”, який

зробався з панамі і знищив фармерські засіви.

Став я і думаю: “Як мені цього року вижити з фамілією? Довгів таких великих я не мав, але здається буду мати, бо не буде чим заплатити навіть того, що від весни до цього часу я нахапан. Як би то так дістати ту дивиденду від петрушенчівських бондів, продати два шерш рутенські елеваторні спілки, чотири шерш бурен Могилан, один шерш “Укр. Голосу”, шерш Народного Дому, відібрати свою жертву на православний “собор” у Вінніпегу, як також і щирі датки, які я дав на тутешню, православну церкву, тих кілька десятків, що вліз келієць “покірний” Демидчук на якусь там “Ріану Школу” в Галичній і т. д. і т. д., то я полатав би всі довги, ще трохи і осталося-б. Але, як би то так?”

Пояснення “Укр. Голосу”.

Читаю я 38. ч. “Укр. Голосу” і прихожу до першої колумни на 6-ій сторони: “Переписка редакції і адміністрації”. В цій колумні редактор “Укр. Голосу” відповідає читачам на різні питання, які їм несені. Значиться, тут редактор показує свою “мудрість” по різних питаннях. І як би то редактор не відповів на будьяке питання, але чи добре, то читачі беруть його відповідь за добру монету, бо-ж редактор часопису повинен бути чоловіком, який є бдитий у всіх справах. Я грішник і не знаю, чи редактор не ставить самий собі питання, підшмавлює під чесьмі іміа. Ну, але це менше з тім. Питає один “Торонтонець” редактора “Укр. Голосу” між іншим так: “Колі скасовано в Радянській Союзі мілітаризм, або війська? Бо “Укр. Роб. Вісти” дуже кричать на мілітаризм. А “мудра” редакторська газета відповідаючи каже, що в Радянській Союзі війська не скасовано і що там найбільша пайка державного гроша на підтримку армії. Підкажіть, чи дійсно так? Чи скасовано в Радянській Союзі мілітаризм, або війська? Чи дійсно так? Чи скасовано в Радянській Союзі мілітаризм, або війська? Чи дійсно так?”

Чому Радянський Союз тримає Червону Армію.

Колі радянський уряд устали свого представника залучив на конференції роззброєння в Женеві, що він хотів кожної хвили на цілковите роззброєння на суші, на воді і у воді, то вамі “демократичні” країни, з вище наведених причин, це згодилися на цю пропозицію. Другою причиною на це був факт, що всі буржуазні держави готуються до нападу на Радянський Союз, який мав би вивоз цілому капіталістичному світові своїм мирним пропозиціями і своїм будуваним соціалістичного господарства. “Укр. Голос” хотів би, щоб Радянський Союз розпустив свою армію, себто скасував мілітаризм, а тоді навіть така паршивенька ваша союзниця Польща, напала-б на його і знищала всі здобутки робітничо-селянської революції. І коли Радянський Союз тримає армію, то не на те, щоб нею залякати страйки робітників і селян, як це робиться у всіх “демократичних” буржуазних державах, не на те, щоб топтити в крові нещасливі повстання проти тиранів, але на те, щоб хороши здобутки революції і не допустити навів до них. Не допустити до них, то значить над мільйонами масам. Так, принаймні, я розумію цю справу і думаю, що і ви так її розумієте, однак своїх читачів уважаєте за цілковитих ілюзіоністів і думаєте, що їх можна годувати похвалою.

Линить фармерів в спокон.

“Укр. Голос” лічить фармерами не тільки в Канаді. Замість писати про страшний вплив фармерів і пошесті його причини та наслідки їх, що робити, щоб його усунути, він старанно пошестить між ними православні, якого фармері потребують якраз так, як цегоричної посухи. Він про

пагував і пропагує ідею “самостійної” України, в якій всякі панки дісталися-б до державного корита, а хлоньська шквара витримувала-б те саме, що і за царського режиму. Свістали-б цегоричні, як би селянські відмовили ті жати на панівські лан за 16-ий сніг. Хіба ми не бачимо, до чого стремлять і яку науку дають українські “самостійники” фармерам в Канаді? При помочі православних, старої козацької віри, вони думають, витаселити фармерів, який економічний обставини вже не дають дихати. Линить фармерів в спокон, бо вже не бачимо з них вірять в те, що при помочі релігій можна вибороти собі краще життя. Релігія дає краще життя кільком лопам-паразитам, лінохам, але фармері зачинають приходити до перекопання, що лише класова боротьба усуне шквара і принесе краще життя. Навіть мічеські фармери, над якими ви мали ще певний вплив, зачинають плаювати у вашу сторону і пізнавати, що ви їх пробували завести під дурного хагу.

М. Ч.

А Я ВСЕ ТАКИ МАНДРУЮ.

З дороги в Саскечевані.

Жнива. Одна з найкращих нагод для робітника заробити кілька десятків доларів, щоб опієся не потерпати за голод і холод в часі гострої канадійської зими. Так, жнива, це найкраща нагода заробити грошей, але не цього року. Було похотом і гляджу через вікно на широкі канадійські лани засіяні різним збіжжям, а найбільше пшеницею. Відросла вона від землі на яких 6 до 8 ділів, виспалась, вдарила посуха і вона перестала рости мов зачарована. Тоненьке колосенне стебельце, з одним вузьким пірцем, а на верху куцький колос. Самий верхок колоса впадеши так, що вже з потягу можна бачити, що він дорожчий. Пропала нація на добрий заробіток, не привітлива канадійська зима. І хоч в потязі тепло, я здригнувся, бо на саму згадку зими, в мене побігали мурашки поза шкірою.

Парешті потяг опинився на стації в Саскатуні. Беру свій пакунок і виходжу на плятформу. Першим що кинулось мені в очі, це велике число робітників, які прибули на стацію і я думаю, що всі вони збираються відіхати цим потягом на жнива, але коли потяг постояв кілька хвилин на стації і ніхто з них не пробував всідати до нього, я подумав, що ці робітники виїхали на стацію отак з трипінт.

Я черпаю згадки в пресі, що в Саскатуні існує кілька різних українських організацій. Найбільше цікавила мене робітничка організація вже з тої простої причини, що я селяний є робітником. Опієся коротко мене зайти до патріотичних організацій та “пешити” і призначити якийсь роботи збіжжя, бо-ж в них власне повстали зародки православної козацької віри, яка нам так дуже шириться, що вже має у Вінніпегу свій “собор”, про який я вже згадував в моїх попередніх дописках. Тепер хіба додаю те, що забув напхати тоді, а це те, що якби козацька віра процвітала так, як процвітає сьогодні, то православної “сбори” у Вінніпегу, то було-б не а-бо коли і перехолив би цю “сборю”, то бачив, що там “козацтво” такого молодого, що якби так перший-лінійний інспектор від бурянів завдав собі труд і отадував “проперті” теге “сборю”, то самостійно-б добрий пшід, якби інспектор прикавав їм шквара і прекрасні жовті квіти. Але що у Вінніпегу не амергант у нас на сьогодні, так само, як і в Канаді не шершаві уяги

на козацьку віру, тому від себе спокійно росте і приростає “собор”.

В огнищі патріотичної культури.

Отже насамперед постаював і відвідати широкозвісний інститут ім. Петра Могилан. Справили мено до його, бо я знав де за ним шукати. Будинок великий, та і кому-ж би він мав бути малим, коли на його жертвували грубі тисячі українських робітників і фермерів. Веї давали радо, бо-ж цей будинок мав стати культурним огнищем широких українських мас в Канаді.

Говорили мені, що на цьому будинковій видиві колієся великий панне “Український Інститут ім. П. Могилан”, але я шукав за ним і не міг його підбачити. Нарешті отворяю двері і заходжу до отвороті самі. Мені хочеться бачити самого “ректора” п. Стечишина. На превеликий жаль, довівся я, що “ректора” нема в будинку. А я так хотів його запитати, чому то він не заридити відновлення панису на будинковій. Це мало-б подвійну користь: “адвертація” до патріотичну роботу і кожний міг би його легко відшукати. Опієся я довідався від деяких шершавців, що то злині зразу були і золоті написи і золоті обцянки, а тепер наступила “стабілізація”, чи пак, стагнація патріотизму і написи без разом з золотими обцянками.

Патріотична криза.

Одні шершавці цієї бурени, який є рівночасно і шершавцем Народного Дому в Саскатуні і його бушим фінансовим секретарем оповідав мені, що на самім початку засновання бурени ініціатори говорили, що бурса буде наскрап народна і до неї будуть мати доступ всі українці, без огляду на політичну чи релігійну приналежність. Нині цей принцип відкинено, а сама бурса опинилась під контролею православних крикунів.

Не краще стоїть справа і з Народним Домом. Бувший його фінансовий секретар Кудаш говорив мені, що там члени розбились на фракції, якої освітньої праці не провадиться, вічні сварки і паркання. Член, який не хоче підчинитися православному лідерам, не має шни місця ні в бурі, ні в Народнім Домі, бо в обох цих інституціях панує православна диктатура.

Вже лініше довідався я, що на диктатура дуже вже тонко свинце і що кілька елітудючих тижнів можуть принести з собою поважні зміни на шкодо православної диктатури.

Мимоволі прийшло мені на думку, що саскатунська бурса роззариувала не одного фармера та робітника. Виховала вона досить вчителів, лікарів і інших професіоналістів, та користь з них для працюючого народа майже ніякої. Майже всі вони відвернули своє лице від них, що з такою вірою, а таким знанням, зложували свої ленти в тій надії, що ця інституція стане вогишней дієвоні культурно-освітньої праці серед українців в Канаді. Кілька амбітних одицькарієристичні аєли цієї інституції на ішній шлях, який не відіюється ніяким цілому українського народа в Канаді.

На католицьких концертах.

Колі я вже заїхав до Саскатуну, то треба хоч дедіально понаблюдити за устрій організацій. Як я вже згадував, що того вечера відбувався там концерт. Приходив до мене велику громаду дітей. Вігаволь, тручаволь, веронцять і говорять не зовсім

співають оплески, а опієся настала велика тишина. Тов. Кобзей час від часу поєнював публічні фільму а це зробило її зрозумілою для кожного. Про зміну фільму я не буду писати, бо її вже бачили тисячі українських робітників і фермерів і вислагувачі свої граджани на сторінках робітничо-фармерської преси.

Родилися донощиками.

Я залишився в Саскатуні на кілька днів і чув, з якого похвалою висказувалися саскатунські робітничтво і профільми та про корисну роботу, яку провадити в шім місті Укр. Роб. Дім. Запаму хіба, що на фільму прийшло подивитися кількох місцевих патріотів, а між ними і “ректор” бурен Стечишин. Говорено мені, що саскатунські патріоти старанно перекартали місцеві влади, що не більшовицькі фільми, які мають на цілі більшовицьку агітацію і тому їх повинно забронити, однак влади не послушались шім разом глупеньких дописів українських патріотів.

На большевицькій фільмі.

Ну, думаю, собі, — приходить черга на “большевицькі”. Треба зайти і до них, та побачити їхню працю на культурно-освітнім полі. — Але своєю вірноту до них віджогую аж на другий день, бо того вечора було вже трохи запізно.

Скоро по сесійній годіні вечером, я вже знаходився в Робітничім Домі. Застав певну салю людей і це більше прибувало. Я запитав одного з присутних, чи нема що спеціального на цей вечір і довідався, що до Саскатуну приїхали товариші з фільмами і будуть їх демонструвати в Укр. Роб. Домі.

Чисельна публіка нетерпеливиться чекаючи на піднесені куртини, але заховується надзвичайно спокійно. Діти не бігають поміж рядами лавок так, як це доводилось мені бачити в католицькій селі. Нараз погашено світла. Куртина піднеслась, зацототла машина і на екрані появился напис: “Тарас Тряпко”. По-

ГАРАЗДИ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Бенкет і шир, їда масна, Шампанське тут кипить; Паці гуляють, а народ Голодний мучиться, терпить. Почувсь тоаст і за народ. Народе бідний, памятай! Плати, працой і голодуєй Серед роботи і здихай. Бенкети, авта, лінохи, Що лиш робочі дні крадуть — А ті, що в праці день і ніч, Вони із голоду падають. Бенкети, авта, басек, добро Т сити шхара! — А ми обдерті, босі без кутка, Прогнани з власної землі.

Гренджа-Донський.

МИ РОЗСИЛАЄМО ЗАМОВЛЕННЯ ПО ЦІЛІЙ КАНАДІ СПРОБУЙТЕ, А БУДЕТЕ ВДОВОЛЕНІ!

Ми самі платимо за пересилку.

НОВІ КОЛЮМБІЯ РЕКОРДИ ЩОДИНО ВИЙШЛИ 10 цалеві по 75 центів.

СКРИПКОВІ РЕКОРДИ		ПІСНІ І КОМІЧНІ РЕКОРДИ	
Павла Гуменюка.		Е. Жуковський, барітон.	
27192ф	Полька “Горина”, Козак “Петрушка”.	27188ф	Жнива.
27187ф	Метелиця—Синюшниця, Козак Запорожець, Євген.	27184ф	Бувай здорова.
27179ф	Танець до шквара, полька, Полька для всіх.	27183ф	Босога.
27169ф	Супа за родиною, Яна Лушунька.	27182ф	Привіт з Європи.
27164ф	Запорожець полька, Танець на широні.	27174ф	Пан Фрейтгер.
27159ф	Вечерній, Часть 1.	27170ф	Толока.
27154ф	Спрощені, Часть 1.	27168ф	Зводили.
27143ф	Спрощені, Часть 2.	27167ф	Фіскавані чодонки, Ч. 1.
27140ф	Кума з міста шила, Танець злого кума.	27166ф	Фіскавані чодонки, Ч. 2.
27136ф	Поправши в Америці, Ч. 1.	27165ф	Старості, Ч. 1.
27131ф	Снекруха де фактати не але Кам до кума.	27164ф	Старості, Ч. 2.
27114ф	Заручини в Америці 1.	27163ф	Жнива в неві 1.
27087ф	Козак черпак, На сінокош, козацький.	27162ф	Жнива в неві 2.
27055ф	На весілля під халого, Ой там з лісом.	27161ф	Донцарка.
27070ф	Виноколетини, Заручини.	27160ф	Вар ду ло селі.
27071ф	Поправши, Часть 1.	27159ф	Відьма, Часть 1.
27078ф	Чабан, Гуцукка.	27158ф	Відьма, Часть 2.
27079ф	Три або трині відьки, Танець під пербамі.	27157ф	Спорт американський, Історія з широгамі.
	Пересилка.	27156ф	Линьмака.
		27155ф	Потай часи.
		27154ф	Снічочок.
		27153ф	Обрадованні.
		27152ф	Бувай з Пенсильані, Козачі лан годі.
		27151ф	Величавська.
		27150ф	Відьма на зводили.
		27149ф	Ой нашім, то шир.
		27148ф	Ой нашім, то шир.
		27147ф	Лист з краю.
		27146ф	Ведюкка.
		27145ф	Що грубе то добре.
		27144ф	Заручини.
		27143ф	Старість не радить.
		27142ф	Ще жетя сину.
		27141ф	
		27140ф	
		27139ф	
		27138ф	
		27137ф	
		27136ф	
		27135ф	
		27134ф	
		27133ф	
		27132ф	
		27131ф	
		27130ф	
		27129ф	
		27128ф	
		27127ф	
		27126ф	
		27125ф	
		27124ф	
		27123ф	
		27122ф	
		27121ф	
		27120ф	
		27119ф	
		27118ф	
		27117ф	
		27116ф	
		27115ф	
		27114ф	
		27113ф	
		27112ф	
		27111ф	
		27110ф	
		27109ф	
		27108ф	
		27107ф	
		27106ф	
		27105ф	
		27104ф	
		27103ф	
		27102ф	
		27101ф	

Columbia Music Company
602 Queen St. W., Toronto, Ont.

В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал

“СВІТ МОЛОДІ”

що виходить у Вінніпегу і друкує присутні для молоді статті, вірні, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фармерської молоді.

Журнал цікавий і корисний для дітей, як і для старої молоді. В кожному числі багато ілюстрацій.

Поширюйте виступу про цей журнал! Збирайте нові передплати!

На цілий рік передплата виносить тільки 50 центів. Поодинокі числа 5 центів.

Замовлення з грішми посилайте на таку адресу:

THE YOUTH'S WORLD
Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

